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Hyrje në Zgjedhjet 
Lokale 2013

HyrjE në ZgjEDHjET LokALE 2013

Zgjedhjet lokale të 3 Nëntorit 2013 kanë një rëndësi të veçantë për Kosovën. Për herë të parë në se zgjedhjet do të 
organizohen në të gjithë territorin e vendit , ku gjithashtu subjektet politike serbe do të marrin pjesë running në 
pjesën veriore .
Gjatë mandatit të kaluar të komunave në Kosovë,Partia Demokratike e Kosovës ka mbajtur shumicën e kryetarëve 
të komunave (17) në Kosovë. E dyta u rendit Lidhja Demokratike e Kosovës me 8 kryetar të komunave në të gjithë 
vendin e ndjekur nga Aleanca për Ardhmërinë e Kosovës ( AAK) me 6 komuna. Komunat e mbetura janë qeveri-
sur nga 4 kryetarë Serb të komunave, një kryetar turk dhe një kryebashkiak i pavarur shqiptar në qytetin e Hanit të 
Elezit . Komunat në veri të Kosovës nuk ka pasur Kryetar dhe asamble lokale të zgjedhur nga zgjedhjet e vitit 2009, 
dhe strukturat paralele të financuara nga Beogradi nuk u njohën nga ana e Kosovës dhe komuniteti ndërkombëtar.
Zgjedhjet mbahen në një kohë kur partitë kryesore politike kanë dështuar për të arritur një reformë gjithëpërf-
shirëse zgjedhore, edhe pse disa aspekte si të fushata zgjedhore të jetë 2 javë apo që Kosova të mbetet një zonë e 
vetme zgjedhore janë akorduar,reforma zgjedhore është të ngjarë për të vazhduar pas zgjedhjeve lokale në mënyrë 
që të mund të procedohet në Kuvend para zgjedhjeve parlamentare të vitit 2014.
Më 19 prill 2013 një marrëveshje historike u arrit në mes të Kryeministrit të Kosovës, Hashim Thaçi dhe Kryem-
inistrit të Serbisë, Ivica Daçiç. Raunde të shumta  të negociatave që kulmuan në marrëveshje u lehtësuan nga 
Përfaqësuesin e Lartë e Bashkimit Evropian për Politikë të Jashtme dhe Siguri, Baronesha Catherine Ashton  me 
mbështetjen e Shteteve të Bashkuara . Marrëveshja përshkruan parimet që do të udhëheqin procesin e normalizimit 
të marrëdhënieve ndërmjet Kosovës dhe Serbisë.
Vetëm pesë vjet pas pavarësisë, Kosova është në rrugën drejt anëtarësimit në BE , anëtarësimi në NATO dhe integ-
rimin e mëtejshëm në komunitetin ndërkombëtar. Mbi 100 vende  tani e njohin pavarësinë dhe shtetësisë e Kosovës, 
shumica e shteteve të OKB-së.
Për më tepër, në dritën e marrëveshjes dhe zbatimin e suksesshëm të rekomandimeve në fushat e administratës 
publike,sundimin e ligjit, mbrojtjen e pakicave dhe të tregtisë, Komisioni Evropian ka rekomanduar së fundmi 
hapjen e negociatave për Marrëveshjen e Stabilizim- Asociimit me Kosovën. Procesi i negociatave në mes Bashkimit 
Evropian dhe Kosovës do të fillojë gjatë kësaj vjeshte dhe përfundimisht do të përmbyllet deri në fund të pranverës 
së ardhshëm 2014. Procesi i Stabilizimit dhe Asociimit për Kosovën ka ndikim të madh për rolin e saj në politikën 
ndërkombëtare, madje edhe përtej Bashkimit Evropian.
Zgjedhjet lokale të planifikuara për 3 nëntor 2013 , do të sigurojë një pikë të re kthese për të gjitha komunitetet që 
jetojnë në Kosovë, pavarësisht nga përkatësia e tyre etnike ose fetarë. Pjesëmarrja e qytetarëve në zgjedhjet lokale të 
Kosovës do të ofrojë atyre mundësi për të rritur mirëqenien e tyre dhe për të përmirësuar jetën e tyre të bazuar në 
pushtet lokal legjitim dhe legal.
Ka një total prej 103 subjekteve politike të të gjitha komuniteteve që kanë përmbushur kërkesat për të marrë pjesë në 
zgjedhje, ndër të cilat janë 18 subjekte nga komuniteti serb.
Komisioni Qendror i Zgjedhjeve i Kosovës certifikuar Iniciativën Qytetare Serbe, të mbështetur nga Beogradi vetëm 
pasi ata ranë dakord për të ndryshuar emrin e iniciativës qytetare të Serbisë 1.
 

1 http://ina-online.net/kosova/34781.html, shikuar së fundmi më 23.10.2013.
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Historia e zgjedhjeve 
lokale në kosovë

HISTorIA E ZgjEDHjEvE LokALE në koSovë

Në Kosovë, që nga viti 2002 janë mbajtur katër palë zgjedhje lokale. Zgjedhjet e para për qeverisjen lokale u 
mbajtën më 28 tetor 2000, zgjedhjet e para që nga përfundimi i luftës në Kosovë2. Numri i votuesve në këto 
zgjedhje ishte 913 179, ndërsa 79 % ishte pjesëmarrja në votime, më e larta ndonjëherë në Kosovë.   Në ato 
zgjedhje qytetarët kanë votuar në një sistem të votimit të hapur për një kandidat të vetëm. Votimi u zhvillua në 
30 komuna në mbarë Kosovën dhe nga 920 ulëse për këshilltarë  u zgjodhën 869 këshilltar dhe në tre komunat 
serbe ishin emëruar nga kreu i administratës së OKB-së zyrtarët3.   Më shumë se 13.000 vëzhgues ishin  vendo-
sur në Kosovë në vitin 2000. Në fillim mandati i qeverive lokale në Kosovë ishte vetëm dy vjet.
Zgjedhjet e dyta për qeveritë lokale u mbajtën më 26 tetor 2002. Numri i votuesve në këto zgjedhje ishte 
1.320.481 , ndërsa pjesëmarrja ishte 54 % në votime4.   Këto zgjedhje u organizuan përmes sistemit të listave 
të mbyllura , dhe votuesit mund të votonin vetëm për subjektet politike. Ky sistem mundësoi që udhëheqja 
në partitë politike të vendosin se kush do të hyjë në kuvendet lokale dhe kush jo. Por partitë politike duhej të 
respektonin kuotën gjinore prej 30% e cila edhe me lista të mbyllura u aplikuar. Në total, kishte 30 komuna , ku 
zgjedhjet lokale u organizuan .
Zgjedhjet lokale 2007 janë mbajtur më 17 nëntor 2007. Këto ishin zgjedhjet e fundit të organizuara nga UN-
MIK-u së bashku me autoritetet e Kosovës para se Kosova shpalli pavarësinë. Pjesëmarrja e votuesve për 
zgjedhjet lokale ishte 39.4 % e për ato parlamentare, të cilat u organizuan në të njëjtën kohë ishte 54 %, ndërsa, 
më 8 dhjetor öshtö organizuar raundi i dytë për kryetarët komunash5.  Në zgjedhjet e vitit 2007 për herë të parë 
u vendos pragu elektoral  prej 5% . Gjithashtu, qytetarët mund të votonin për kryetarin e komunës në një fletë 
të veçantë. Zgjedhjet u organizuan në 30 komuna në mbarë Kosovën, por administrata e OKB-së ka emëruar 
kuvendet në pesë komunat ku jetonin serbët duke përfshirë katër kryetarë të komunave

Zgjedhjet e fundit vendore u mbajtën më 15 nëntor 2009. Komisioni Qendror i Zgjedhjeve , bazuar në Lig-
jin për Zgjedhjet qendrore dhe atyre lokale, ka organizuar këto zgjedhje, zgjedhjet e para të organizuara pas 
shpalljes së pavarësisë më 17 shkurt 2008 në Kosovë. Në zgjedhjet e datës 15 nëntor të pjesëmarrjea ishte 45,36 
% apo 709, 362 votues votuan6.   Nga rezultatet e zgjedhjeve të 15 Nëntorit, në raundin e dytë të zgjedhjeve 
shkuan 21 komuna më 13 dhjetor7.   Për shkak të mashtrimeve zgjedhore disa komuna duhej të ri- organizojnë 
zgjedhjet në bazë të vendimit të Komisionit Qendror të Zgjedhjeve .
Më 29 prill 2012 u organizuan zgjedhjet e jashtëzakonshme për kryetar të Ferizajt , ndërsa më 27 qershor 2012 
për kryetarin e Kaçanikut.

2 Komisioni zgjedhor i Kosovës. Zgjedhjet lokale 2000. Gjendet në: http://www.kqz-ks.org/en/zgjedh-
jet-komunale-2000
3 Komisioni zgjedhor i Kosovës. Zgjedhjet lokale 2000. Gjendet në: http://www.kqz-ks.org/en/zgjedh-
jet-komunale-2000
4  Komisioni zgjedhor i Kosovës. Zgjedhjet lokale 2002. Gjendet në: http://www.kqz-ks.org/en/zgjedh-
jet-komunale-2002
5 http://www.kqz-ks.org/en/zgjedhjet-komunale-2002 
  Kosovo Election Commission. Local Elections 2007. Available at: http://www.kqz-ks.org/en/zgjedhjet-2007 

6 Komisioni zgjedhor i Kosovës. Zgjedhjet lokale 2009. Gjendet në: http://www.kqz-ks.org/sq/rezulta-
tet-2009
7 Komisioni zgjedhor i Kosovës. Zgjedhjet lokale 2009. Gjendet në: http://www.kqz-ks.org/sq/rezulta-
tet-2009
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Modeli i 
votimit

Modeli i votimit

Zgjedhjet ne Kosovë janë te organizuara çdo 4 vjet për pushtetin lokal dhe kryetaret e komunave, dhe në raste te 
jashtëzakonshme. Sipas legjislacionit në fuqi në Kosove, kryetari i komunës zgjidhet në baze te sistemit mazhor-
itar, dhe në rast se nuk arrin të marre mbi 50% të votave, shkohet në balotazh me kandidatin qe është renditur 
i dyti. Në dallim prej zgjedhjes se kryetarit të Komunës, anëtaret e asamblesë lokale zgjidhen në bazë të sistemit 
proporcional.
Presidenti i Republikës së Kosovës i therët çdo katër vjet zgjedhjet lokale, ndërsa vendimi shpallët në Gazetën 
Zyrtare të Republikës. Në Kosovë çdo komunë gjatë zgjedhjeve lokale është një zonë e vetme zgjedhore.
Sipas Ligjit për zgjedhjet lokale një kandidati zgjidhet Kryetar/e i/e Komunës nëse ai/ajo merr më shumë se 50% 
plus një votë të numrit të përgjithshëm të votave të vlefshme të hedhura në atë komunë. Nëse asnjëri nga kandi-
datët nuk fiton më shumë se 50% plus një të votave të hedhura totale, një raund i dytë i zgjedhjeve organizohet 
në mes të dy kandidatëve të cilët kanë fituar shumicën e votave. Një raund i dytë i zgjedhjeve zhvillohet katër javë 
pas raundit të parë të zgjedhjeve për kryetar komunë. Kandidati i cili merr shumicën e votave në raundin e dytë 
zgjidhet si kryetar komune.
Në rastin e Kuvendeve të Komunave sistemi i alokimit të ulëseve është bazuar në metodën D’hondt të përfaqë-
simit proporcional, sipas të cilit në Kosovë numri i përgjithshëm i votave të vlefshme të fituara nga secili subjekt 
politik në një komunë do pjesëtohet me 1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, e kështu me radhë deri sa numri i pjesëtuesve kor-
respondon me numrin e përgjithshëm të vendeve që do të shpërndahen për Kuvendin e Komunës8.  Koeficientët 
që rezultojnë nga vargu i ndarjeve është rregulluar në rend zbritës, që do të thotë se vendi i parë i takon subjektit 
shkon me koeficientin më të madh, vendi i dytë subjektit me koeficientin e radhës më të madh, etj,. derisa të 
gjitha vendet e Kuvendit Komunal përkatës janë alokuar.
Ligji parasheh që në Kosovë të paktën 30% të vendeve në të gjitha kuvendet komunale duhet të ndahen për të 
kandidate femra për të mbajtur një kuotë gjinore në kuvende, ndërsa në qoftë se kjo kuotë nuk arrihet direkt 
nga votimi, kandidati i fundit i zgjedhur i njërës gjini do të zëvendësohet nga kandidati i radhës i kualifikuar të 
gjinisë tjetër në listën e rirenditur derisa numri i përgjithshëm i vendeve të ndara për gjininë pakicë të jetë së 
paku 30%.

8 Ligji për Zgjedhjet Lokale në Republikën e Kosovës. Gjendet në: http://www.kuvendikosoves.org/com-
mon/docs/ligjet/2008_03-L040_al.pdf
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numri i anëtarëve të kuvendeve komunale

Sipas ligjit për vetëqeverisje lokale Kuvendi i komunës është organi më i lartë në komunë dhe zgjedhjet 
në mënyrë të drejtpërdrejtë nga qytetarët në pajtim me Ligjin mbi zgjedhjet lokale. Numri i anëtarëve në 
kuvendin e komunës është të proporcional, varësisht nga numri i qytetarëve në komunë. Sipas ligjit, nëse 
komuna i ka deri në 10.000 qytetarë, kuvendi i asaj komune përbëhet prej 15 anëtarëve, deri 20.000 qytet-
arë- 19 anëtarë, deri 30.000 qytetarë - 21
anëtarë, deri 50.000 qytetarë -27 anëtarë, deri 70,000 qytetarë -31 anëtarë, deri 100,000 qytetarë -35 
anëtarë, më shumë se 100.000 qytetarë-41 anëtarë10.  Prishtina është i vetmi kuvend komunal i cili ka 51 
anëtarë për shkak të një rregulli të veçantë, për shkak të statusit si kryeqytet.

Procedura dhe e drejta për të emëruar kandidatë për kryetarët e komu-
nave dhe listat Asamblist

Brenda SKQZ-së vepron Zyra për Regjistrim të Partive Politike dhe Certifikim e cila është përgjegjëse për 
mirëmbajtjen e regjistrit të partive politike dhe certifikimin e të gjitha subjekteve politike. Ligji parashikon 
së me qëllim të pjesëmarrjes në zgjedhje, subjekti politik duhet të certifikohet nga KQZ-ja deri gjashtëdh-
jetë (60) ditë para zgjedhjeve11. 

Sipas Ligjit për zgjedhjet e përgjithshme një subjekt politik, koalicion ose nismë qytetare që ka aplikuar 
për certifikim për pjesëmarrje në zgjedhje i dorëzon KQZ-së listën e kandidatëve. 
Zyra i shqyrton të gjitha listat e kandidatëve dhe i rekomandon KQZ-së certifikimin ose jo te listës brenda 
dhjetë (10) ditëve pas pranimit të saj12. 

Ligji përcakton se në listën e kandidatëve së paku tridhjetë (30 %) për qind janë meshkuj dhe së paku tri-
dhjetë (30 %) për qind janë femra; me nga një kandidat të secilës gjini përfshirë së paku njëherë në secilin 
grup prej tre kandidatëve.
Çdo person është i aftë për certifikim përveç nëse ai apo ajo është: Gjykatës apo prokuror, pjesëtar i Forcës 
së Sigurisë së Kosovës, pjesëtar i Policisë së Kosovës, pjesëtar i Shërbimit Doganor të Kosovës, pjesëtar 
i Agjencisë së Kosovës për Inteligjencë, përfaqësues diplomatik, kryesues apo anëtar i KQZ-së, anëtar i 
Komisionit Komunal të Zgjedhjeve, i denuar nga Tribunali Penal Ndërkombëtar për ish-Jugosllavinë, me 
anë të vendimit të gjykatës, i është hequr e drejta për të qenë kandidat, etj13. 

10 Ligji për Zgjedhjet e Përgjithshme në Republikën e Kosovës, neni 36. Gjendet
11 Ligji për Zgjedhjet e Përgjithshme në Republikën e Kosovës, Neni 27.3. Gjendet në: http://www.
kqz ks.org / ngarkimet / documents / ligji_per_zgjedhjet_e_pergjithshme_ne_republiken_e_kosoves_
ibrejqwhqh.pdf
12 Ligji për Zgjedhjet e Përgjithshme në Republikën e Kosovës. Gjendet në: http://www.kqz ks.org / 
ngarkimet / documents / ligji_per_zgjedhjet_e_pergjithshme_ne_republiken_e_kosoves_ibrejqwhqh.pdf
13 Ligji për Zgjedhjet e Përgjithshme në Republikën e Kosovës, neni 29. Gjendet në: http://www.kqz 
ks.org / ngarkimet / documents / ligji_per_zgjedhjet_e_pergjithshme_ne_republiken_e_kosoves_ibre-
jqwhqh.pdf

organet zgjedhore

Në Kosovë Komisioni Qendror i Zgjedhjeve (KQZ) është një institucion i pavarur i përhershëm i themel-
uar me Kushtetutën e Republikës dhe i cili është autoriteti qendror në organizimin dhe mbajtjen e zg-
jedhjeve në vend. Roli i KQZ-së është të rregullojë procesin elektoral përmes miratimit të Rregullave 
Zgjedhore dhe mbikëqyrjen e procesit zgjedhor në të gjitha aspektet për të siguruar që zgjedhjet të arrijnë 
standardet ndërkombëtare. KQZ-ja ka 11 anëtarë: kryetari emërohet nga Presidenti dhe është anëtar i 
Gjykatës Supreme të Kosovës, ndërsa 10 anëtarë emërohen nga Presidenti dhe nominohën nga partitë 
politike që janë në Kuvendin e Kosovës, nga të cilat katër duhet të jenë nga grupet e pakicave9. 
KQZ-ja në Kosovë është përgjegjës për certifikimin e kandidatëve për kryetar dhe anëtarë të  kuvendeve 
komunale dhe subjektit të tyre politik, për të shtypur dhe numëruar fletët e votimit, të shpallë rezultatet, 
për krijimin e komisioneve dhe këshillave lokale zgjedhore, etj.
Sekretariati i KQZ-së ndihmon në përmbushjen e aspekteve teknike gjatë zgjedhjeve, si regjistrimin e 
partive politike dhe detyrave të tjera për të transferuar nga KQZ-ja.

Komisionet Komunale Zgjedhore janë degët lokale të KQZ-së të cilat janë të kryesuar nga një Kryeshef 
Ekzekutiv i zgjedhur nga KQZ-ja në çdo komunë në Kosovë dhe të cilat kanë 7 anëtarë, që vijnë nga 
partitë politike që kanë kaluar pragun në zgjedhjet nacionale. Përgjegjësia e Komisionit Komunale Zgjed-
hore është të administroj zgjedhjet përbrenda komunës së vet duke garantuar ligjshmëri, legjitimitet dhe 
efikasitet të procesit zgjedhor.
Këshillat e Vendvotimeve janë organe në vende ku një vendvotim është hapur gjatë ditës së zgjedhjeve dhe 
janë përgjegjës për menaxhimin e qendrës së votimit gjatë ditës së zgjedhjeve dhe numërimin e fletëvoti-
meve. 
Komisioni Zgjedhor për Ankesa dhe Parashtresa është një institucion vendimtar në Kosovë gjatë procesit 
zgjedhor. Ky është një organ i pavarur përgjegjës për shqyrtimin e parashtresave dhe ankesave në lidhje 
me procesin zgjedhor.

E Drejta për tu zgjedhur

Në Kosovë secili qytetarë i cili mban shtetësinë e vendit ka të drejtën për të kandiduar për një post publik 
me  arritjen e moshës 18 vjeçare. Në zgjedhjet vendore edhe kandidatët që konkurrojnë në komunat duhet 
të jenë banorë të komunave përkatëse, ndërsa kandidatët për kryetar komune duhet të jetë banor për 3 
vitet e fundit.
Kosova në krahasim me vendet e tjera në rajon nuk ka një ligj lustrimi që e bën të pamundur për kandi-
datët për të kandiduar për poste publike për shkak të së kaluarës së tyre në regjimin komunist të Kosovës 
dhe autoritetet para-1999-së.
Kandidatët aplikojnë në një listë të dorëzuar nga sibjekti i tyre politike, apo nga vet ata nesë janë të pavar-
ur të shoqëruar nga një deklaratë financiare e tij/saj dhe informacione tjera të kërkuara nga KQZ-ja.

9 Law on General Elections in the Republic of Kosovo. Available at: http://www.kuvendikosoves.org/
common/docs/ligjet/2008_03-L040_al.pdf
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vëzhgimi i Zgjedhjeve

Në Kosovë sipas ligjit për zgjedhje, subjektet politike të certifikuara, OJQ-të dhe organizatat qeveritare e ndër-qe-
veritare, sikurse edhe organizatat ndërkombëtare të specializuara të cilat merren me zgjedhjet dhe mbrojtjen e të 
drejtave të njeriut, dhe përfaqësuesit e vendeve të huaja, kanë të drejtë të kërkojnë akreditim të vëzhguesve për 
zgjedhje16. 
Vëzhguesi ka të drejtë të vëzhgojë, pa u penguar, përgatitjen dhe mbajtjen e zgjedhjeve, parashtrojë komente me 
shkrim komisioneve zgjedhore dhe këshillave të vendvotimeve, vëzhgojë paketimin, transferimin, dorëzimin, tra-
jtimin, numërimin, ruajtjen e sigurt dhe shkatërrimin e fletëvotimeve, etj17. 
Është detyrë e vëzhguesit qe të përmbahet nga bartja e shenjave dalluese të cilat shërbejnë si mjete propaganduese 
ose që mund të ndikojnë në dëshirën e votuesit ose e identifikon atë me një parti të caktuar politike ose kandidat18. 
Vëzhguesit zgjedhorë janë të paanshëm dhe politikisht neutral gjatë procesit zgjedhor.

16 Ligji për Zgjedhjet e Përgjithshme në Republikën e Kosovës , Neni 56. Gjendet në: http://www.kqz-ks.org/
Uploads/Documents/ligji_per_zgjedhjet_e_pergjithshme_ne_republiken_e_kosoves_ibrejqwhqh.pdf
17 Ligji për Zgjedhjet e Përgjithshme në Republikën e Kosovës , Neni 56. Gjendet në: http://www.kqz-ks.org/
Uploads/Documents/ligji_per_zgjedhjet_e_pergjithshme_ne_republiken_e_kosoves_ibrejqwhqh.pdf
18 Law on General Elections in the Republic of Kosovo, Article 56.4. Gjendet në: http://www.kqz-ks.org/Up-
loads/Documents/ligji_per_zgjedhjet_e_pergjithshme_ne_republiken_e_kosoves_ibrejqwhqh.pdf

Fushata zgjedhore

Në Kosovë fushata zgjedhore fillon 30 ditë para ditës së zgjedhjeve dhe përfundon 24 orë para zgjedhjeve, kur 
fillon heshtja zgjedhore, kur është e ndaluar për të bërë fushatë.

Ligji parasheh që Fushata zgjedhore të organizohet në një atmosferë e pëlqyeshme dhe paqësore. 
Gjatë fushatës zgjedhore subjektet politike organizojnë dhe mbajnë tubime/ngjarje politike me fjalime të kandi-
atevë të tyre për te promovuar programin zgjedhor dhe listën e kandidatevë. 

Sipas ligjit, Institucionet publike, duhet t’u mundësojnë në baza të barabarta të gjitha subjekteve politike të cer-
tifikuara qasje në godinat, pajisjet, si dhe tu ofrohen lehtësira tjera për të zhvilluar një fushatë zgjedhore. 

Sipas ligjit për financimin e partivë politike, për financimin e fushatës zgjedhore lokale, Kuvendi i Kosovës ndan 
mjete me propozim të Qeverisë por jo më shumë së 0.05% të buxhetit të Kosovës14.   Sipas kësaj për zgjedhjet 
lokale 90% e mjeteve ndahen në bazë të vendeve në Kuvendet Komunale në zgjedhjet e fundit lokale dhe 10% e 
mjeteve financiare ndahen proporcionalisht për subjektet politike të posa regjistruara15.  

Subjekti politik ka të drejtë të mbledh mjete për shpenzimet e saj zgjedhore, jo më shumë se gjashtë (6) muaj, 
para fillimit të fushatës zgjedhore dhe për ketë e hapë një llogari bankare të veçantë. 
Subjektet e regjistruara politike ia dorëzojnë KQZ-së për çdo vit raportin vjetor financiar.

roli i mediave publike

Të gjitha mediat në Kosovë sipas legjislacionit në fuqi duhet të sigurojnë qe partitë politike dhe kandidatët të 
kenë qasje të barabartë në promovimin e tyre dhe  të programit të tyre para votuesve.

Kodi i Sjelljes për Mediat Transmetuese dhe Kodi i Sjelljes (KS) për Mediat e Shkruara, të Komisionit të Pavarur 
për Media (KPM), zbatohet  fushatës për të gjithë gazetarët, redaktorët, udhëheqësit e transmetimit dhe botuesit. 
Mediat transmetuese publike duhet të emetojnë pa pagesë material për edukimin e votuesve në Kosovë.
Mediat mund vendosin pagës për reklama të partive politike dhe kandidateve te certifikuar. Por krahas kësaj, 
gjatë periudhës së fushatës transmetuesit duhet t’i ofrojnë një sasi minimale minutash të kohës për emetim pa 
pagesë secilit subjekt politik të certifikuar. Hapësira e ngjashme pa pagesë u sigurohet edhe në mediat e shkru-
ara.
KPM është përgjegjës për sjelljen e medieve gjatë fushatës zgjedhorë dhe ka të drejtë te shqiptoj dënime në bazë 
te ligjit.

14 Ligji për Financimin e Subjekteve Politike, Neni 10.1. Gjendet në: http://www.assembly-kosova.org/com-
mon/docs/ligjet/2010-174-alb.pdf
15 Ligji për Financimin e Subjekteve Politike, Neni 10.1. Gjendet në: http://www.assembly-kosova.org/com-
mon/docs/ligjet/2010-174-alb.pdf
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Partia Demokratike e Kosovës (PDK)

Partia Demokratike e Kosovës (PDK) deklaron veten me
orientim të qendrës së djathtë që nga viti 201319.  E themeluar
 më 10 tetor 1999 pas hyrjes së trupave të KFOR-it në Kosovë 
dhe si një pasuese politike Ushtrisë Çlirimtare të Kosovës (UÇK), PDK është orientuar si një parti që syn-
onte pavarësinë e Kosovës dhe integrimin në Bashkimin Europian dhe anëtarësimin e Kosovës në NATO.
Që nga themelimi i saj, kryetari i PDK-së ka qenë Kryeministri aktual i Kosovës, Hashim Thaçi, i cili ka 
qenë edhe Drejtor politik dhe lider i krahut politik të UÇK-së .
Organ më i lartë i Partisë Demokratike të Kosovës është Këshilli Drejtues i cili sot numëron 106 anëtarë20.  
Këshilli Drejtues zgjedh me procedurë të veçantë Sekretarin e Përgjithshëm të Partisë.
PDK ka shtrirje në tërë territorin e Kosovës21.  Aktiviteti në terren mbulohet nga me shumë se 32 degë22. 

Organ Ekzekutiv i PDK- së është Kryesia e cila zgjedhet nga Këshilli Drejtues dhe numëron 28 anëtarë.
Në zgjedhjet e para lokale të mbajtura në fund të vitit 2000, PDK fitoi 187.821 vota, apo 27.3% të votave 
në nivel të Kosovës23.  PDK arriti te fitoj pushtetin lokal në komunat e Drenasit, Kaçanikut, Novo Bërdes, 
Skenderajit, Shtimjes dhe Shtërpces. PDK u radhit partia e dytë pas LDK-së ne vend.

Kosova zhvilloi zgjedhjet e dyta lokale më 26 tetor 2002 ku Partia Demokratike e Kosovës (PDK) e arriti 
shumicën në katër komuna dhe kontroll në katër të tjera në aleancë me parti më të vogla24. 
Në zgjedhjet e para parlamentare në Kosovë në vitin 2001, PDK-ja mbajti pozitën si partia e dytë më e 
madhe në vend duke fituar 25,6 % të votave-26 ulëse në Parlamentin e Kosovës25.  Pas ndërmjetësiminte 
Përfaqësuesit Special të OKB- në Kosovë, Michael Steiner, tre partitë kryesore politike shqiptare (LDK, 
PDK, AAK) dhe pakicat krijuan qeverinë e parë pas 1999 me kryeministër Bajram Rexhepin nga PDK .

19 PDK PDK, parti e qendrës së djathtë. Publikuar: 27.01.2013 . Koha Ditore. Available at: http://
www.koha.net/?page=1,13,132477
20  Këshilli Drejtues I PDK-së. Partia Demokratike e Kosovës. Available at: http://www.pdk49.com/
index.php?page=1,23
21  Këshilli Drejtues I PDK-së. Partia Demokratike e Kosovës. Available at: http://www.pdk49.com/
index.php?page=1,23
22  Këshilli Drejtues I PDK-së. Partia Demokratike e Kosovës. Available at: http://www.pdk49.com/
index.php?page=1,23
23 Komisioni zgjedhor i Kosovës. Zgjedhjet lokale 2000. Gjendet në: http://www.kqz-ks.org/en/zg-
jedhjet-komunale-2000
24 Komisioni zgjedhor i Kosovës. Zgjedhjet lokale 2002. Gjendet në: http://www.kqz-ks.org/en/zg-
jedhjet-komunale-2002
25 Kosovo: Landmark Election. 21 November 2001. Balkans Report N° 120. Available at: http://
www.crisisgroup.org/~/media/Files/europe/Kosovo%2027.pdf

	  

Partitë parlamentare 
politike dhe koalicionet



Manual për Zgjedhjet Lokale në Republikën e Kosovës të vitit 2013  
19 20

	  

Lidhja Demokratike e kosovës (LDk)

Në zgjedhjet parlamentare të vitit 2004, PDK-ja u rendit partia e dytë në Kosovë duke rritur numrin e 
vendeve në Parlament nga 26 në 30 (28.85%)26.  Tendencat gjatë këtyre zgjedhjeve treguan se PDK ka 
rritur mbështetjen e saj në Kosovës. Përderisa LDK-ja dhe AAK-ja e krijuan qeverinë me pakicat, PDK-ja 
u bë partia kryesore e opozitare në Kosovë, e cila gjithashtu kishte krijuar një qeveri në hije duke përdorur 
modelin britanik për të kundërshtuar qeverinë.

Në vitin 2007 gjatë zgjedhjeve lokale dhe parlamentare PDK kishte arritur rezultatin e saj më të mirë duke 
u bërë partia e parë politike në Kosovë. Ajo fitoi në 17 komuna pozicionin e kryetarëve të komunave dhe 
në nivel qendror ajo fitoi 37 vende në parlament, ose 34.5% të rezultateve27.  Në janar 2008 PDK krijoj një 
qeveri të koalicionit të madh me LDK-në me Thaçin duke u bërë kryeministër i Kosovës .

Në zgjedhjet lokale të vitit 2009 PDK-ja fitoi zgjedhjet duke ruajtur pozitën si partia kryesore politike në 
Kosovë. Ajo fitoi shumicën në 17 kuvendet lokale28. 
Koalicioni me LDK-në nuk ka jetuar të gjatë dhe në vitin 2010 vendi shkoi në zgjedhje të parakohshme 
parlamentare për shkak të tërheqjes së  LDK-së nga koalicioni. Gjatë këtyre zgjedhjeve PDK-ja humbi 2 
% dhe arriti vetëm 34 ulëse në Parlament29 . Por ajo mbeti partia e parë politike në Kosovë dhe krijoj një 
koalicion me AKR-në e Behgjet Pacolli , ku Thaçi u rizgjodh si kryeministër.

26 Triumfon Rugova në votimet e Kosovës. BBC. E hënë, 25 tetor, 2004. Gjendet në: http://news.bbc.
co.uk/2/hi/europe/3949293.stm
27 Kosova. Zgjedhjet Legjislative 2007. Gjeografia Zgjedhor 2.0. Gjendet në: http://www.electoralge-
ography.com/new/en/countries/k/kosovo/kosovo-legislative-election-2007.html
28 Komisioni zgjedhor i Kosovës. Zgjedhjet lokale 2009. Gjendet në: http://www.kqz-ks.org/sq/zgjed-
hjet-komunale-2009
29 Komisioni zgjedhor i Kosovës..Zgjedhjet e përgjithshme.  http://www.kqz-ks.org/sq/zgjedh-
jet-e-pergjithshme

Lidhja Demokratike e Kosovës ( LDK) u themelua më 23 dhjetor 1989 nga një grup intelektualësh në Kosovë 
si një lëvizje politike kundër regjimit të Millosheviqit, i cili kishte pezulluar tashmë Kushtetutën e Kosovës dhe 
statusin e krahinës autonome në federatën jugosllave30.  LDK është një parti e qendrës së djathtë e cila synon 
anëtarësimin në BE dhe marrëdhëniet strategjike me SHBA-të. LDK është një anëtar i asociuar i Partisë Pop-
ullore Evropiane ( EPP) .
LDK-ja në fillim nuk ishte një parti tipike politike, por më shumë një lëvizje popullore e cila ka gëzuar mbështet-
je të gjerë në mesin e shqiptarëve që jetojnë në Kosovë dhe jashtë vendit.
LDK-ja është e organizuar përmes Kuvendit, Kryesia , Këshilli i Përgjithshëm dhe të degëve të ndryshme rreth 
Kosovës31. 

Nga fillimi deri në vitin 2006 kur ndërroi jetë, lider i LDK-së ishte Ibrahim Rugova. Ai u pasua më pas nga Fat-
mir Sejdiu si udhëheqës i partisë dhe President i Kosovës, nga viti 2006 deri në vitin 2010 kur ai u tërhoq nga ana 
e Gjykatës Kushtetuese të Kosovës për shkeljen e kushtetutës duke mbajtur dy poste në të njëjtën kohë32.  Sejdiu u 
kundërshtua edhe në LDK, në vitin 2010 nga ish- këshilltari i tij i ekonomisë, Isa Mustafa, i cili u bë udhëheqës i 
partisë dhe aktualisht është kryetari i Prishtinës poashtu.

LDK që nga përfundimi i luftës në Kosovë deri më 2007 ishte partia kryesore politike në Kosovë qe gëzontë 
mbështetje të gjerë. Gjatë zgjedhjeve të para lokale të vitit 2000 LDK-a mori një mbështetje prej 58 % në nivel 
kombëtar, më i lartë që prej përfundimit të luftës në vitin 199933.  Në zgjedhjet e vitit 2001, LDK-ja fitoi 47  nga 
120 vende në parlament, ndërsa numri i njëjtë ajo mbahet gjatë zgjedhjeve parlamentare të vitit 200434.  Në vitin 
2001 LDK u bashkua me PDK-në dhe AAK-në në një koalicion të gjerë, kur edhe Ibrahim Rugova u zgjodh si 
President i Kosovës dhe Nexhat Daci si kryetar i Parlamentit, te dytë nga LDK . Gjatë zgjedhjeve lokale të vitit 
2002 LDK-ja përsëri mbajti pozitën e partisë udhëheqëse në Kosovë duke fituar 17 komuna në Kosovë , duke 
përfshirë edhe qytetet më të mëdha Prishtina, Gjakova, Peja dhe Gjilani35.  Në vitin 2004, LDK-ja krijoi së bash-
ku një koalicion me AAK-në për të qeverisur Kosovën kur ajo mbantë Presidentin dhe i dha AAK-së e pozitën 
kryeministrit36. 

30 Partitë kryesore politike në Kosovë. Balkan Insight. Gjendet në: http://www.balkaninsight.com/en/article/
who-is-who-political-parties-in-kosovo
31 Organizimi. Lidhja Demokratike e Kosovës. Avialable at: http://www.ldk-ks.eu/Al/organizimi/
32 Opozita e Kosovës përshëndet dorëheqja e Sejdiut. Balkan Insight. Gjendet në: http://www.balkaninsight.
com/en/article/kosovo-sejdiu-welcomed-to-his-party
33 Komisioni zgjedhor i Kosovës. Zgjedhjet lokale 2000. Gjendet në: http://www.kqz-ks.org/en/zgjedh-
jet-komunale-2000
34 Kosova: Zgjedhjet Historike. 21 nëntor 2001. Raporti për Ballkan N ° 120. Gjendet në: http://www.crisis-
group.org/ ~ / Media / files / Europe / kosovo% 2027.pdf 
35 Komisioni zgjedhor i Kosovës. Zgjedhjet lokale 2002. Gjendet në: http://www.kqz-ks.org/en/zgjedh-
jet-komunale-2002
36 Triumfon Rugova në votimet e Kosovës. BBC. E hënë, 25 tetor, 2004. Gjendet në: http://news.bbc.
co.uk/2/hi/europe/3949293.stm
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Lëvizja vETëvEnDoSjE (vv) 
 
VETËVENDOSJE! u themelua më 10 qershor 2005. Në thelb, t
hemeluesit e Vetëvendosjes ishin pjesë e Rrjetit Kosovar për Aksionit 
që u themelua në dhjetor të vitit 1997.

VETËVENDOSJE! Sot përfaqëson grupin e vetëm politik e krahut të 
majtë në parlament, ndërsa të gjitha partitë e tjera kryesore politike deklarojnë veten si të qendrës së djathtë.
Fillimisht koncepti i Lëvizjes VETËVENDOSJE ! ishte për të kundërshtuar praninë ndërkombëtare sidomos 
UNMIK-ut por edhe kundër procesevë tjera politike të tilla si Standardet para Statusit dhe Pakoja e Ahtisarit. 
Përveç ndërkombëtarët ata gjithashtu kundërshtuan fuqishëm politikanët vendor dhe partitë politike për nën-
shtrim ndaj pranisë ndërkombëtare, duke neglizhuar sipas tyrë aspiratën për të qenë të bashkuar me Shqipërinë, 
por edhe për korrupsion. Vetëvendosja gjithmonë ka injoruar institucionet e Kosovës dhe gjatë procesit të zgjed-
hjeve ata kane ftuar dhe avokuar tek qytetarët që të injorojnë këtë proces dhe të mos votojnë.

Metodologjia e kundërshtimit ishin kryesisht përmes veprime të rrugës, demonstrata , protesta, ndonjëherë edhe 
të dhunshme cilët gjuanin me gurë dhe domate, por edhe përmbysje të veturavë zyrtarë. Gjatë një demonstrate 
kundër negociatave për statusin politik të Kosovës më 10 shkurt 2007 u vranë dy protestues44. 
Së fundi, në vitin 2010 Lëvizja VETËVENDOSJE ! kishtë vendosur për tu bëre një lëvizje politike, duke marrë 
pjesë në zgjedhje parlamentare. Vetëvendosje kishtë arritur një koalicion parazgjedhor me Lëvizjen për Bashkim 
dhe së bashku ata fituan 14 ulëse në parlament dhe u bë subjekti i tretë politik në vend45.  Pas disa mosmar-
rëveshjeve brenda këtyre dy subjekteve politike, ky koalicion është ndërprerë dhe dy anëtarë të parlamentit lënë 
VETËVENDOSJE!. Kohët e fundit një tjetër deputet la VETËVENDOSJE! për arsye konceptuale, dhe Vetëven-
dosja ka vetëm 11 deputet aktualisht.

VETËVENDOSJE! për herë të parë po kandidon për zgjedhjet komunale në të gjitha komunat , duke përjashtuar 
zgjedhjet komunale në Kaçanik dhe Ferizaj. Këto zgjedhje do të jenë një test i mirë për ta për të treguar fuqinë e 
tyre jo vetëm në Parlament, por edhe në komuna.

44 Policia rumune lënë Kosovën në mes të OKB-së sondës. BDNews24. Gjendet në  http://bdnews24.com/
world/2007/03/23/romanian-police-leave-kosovo-in-middle-of-un-probe
45 Komisioni zgjedhor i Kosovës..Zgjedhjet e përgjithshme.  http://www.kqz-ks.org/sq/zgjedhjet-e-perg-
jithshme

Gjatë zgjedhjeve parlamentare të vitit 2007, LDK-ja mori rezultatet e saj me të keq në zgjedhje, duke fituar vetëm 
25 vende në parlament37.  Një rezultat te tillë përjetoj LDK-ja edhe ne zgjedhjet lokale të cilat u mbajtën të një-
jtën kohë me ato parlamentare, duke fituar vetëm në 7 qytete shumicën. Për shkak të rrethanave para shpalljes së 
pavarësisë, PDK-jadhe LDK-ja u bashkuan në një koalicion me minoritete, kur presidenti Sejdiu u rizgjodh dhe 
Hashim Thaçi u bë Kryeministër. Por ky koalicion zgjati deri në vitin 2010 kur u shpërbë dhe zgjedhjet e para-
kohshme u thirrën te cilat i dhanë LDK-së 27 vende në Parlament dhe e bëri atë për herë të parë parti opozitare.
Gjatë zgjedhjeve lokale të 2009-së LDK-ja fitoi vetëm 8 komunat me shumicë duke mbetur në pozitën e dytë 
përsëri38. 

Aleanca për Ardhmërinë e kosovës (AAk)  

AAK-ja u themelua më 29 prill 2001 si një parti e qendrës së djathtë 
nga anëtare të ish-UÇK-së dhe partive të vogla politike të cilët kishin 
funksionuar para dhe pas vitit 1999 në Kosovë si një opozitë e vogël 
ndaj LDK-së.
Lideri i AAK-së është që nga fillimi Ramush Haradinaj. 
AAK është e organizuar përmes Kuvendit, Kryesisë, Këshilli i Përgjithshëm dhe të degëve të ndryshme anem-
banë Kosovës .
AAK-ja mori pjesë për herë të parë në zgjedhjet në Kosovë gjatë zgjedhjeve parlamentare të vitit 2001, kur ajo 
fitoi 8 vende në Parlament39.  AAK-ja ka hyrë në qeveri të gjerë të koalicionit me LDK dhe PDK ku morri disa 
poste ministrore.

Në zgjedhjet lokale të vitit 2002, AAK-ja fitoi shumicën vetëm në një komunë, në Deçan, ndërsa në vitin 2007 ajo 
fitoi shumicën dhe kryetarë e komunave në tre qytete në Kosovën perëndimore40.  Në zgjedhjet parlamentare të 
vitit 2007, AAK-ja pa një rritje në mbështetjen e saj kombëtare, duke fituar 10 ulëse në Parlament, por ajo nuk u 
bashkua me koalicionin PDK-LDK dhe ka përfaqësuar kështu me AKR-në opozitën në Parlament41. 
Në zgjedhjet lokale të vitit 2009, AAK-ja ka fituar në 6 komuna të Kosovës, kryesisht në rajonin e Dukagjinit dhe 
Prizrenit, duke fituar edhe qytetet e mëdha si Peja dhe Gjakova42.  Në zgjedhjet e vitit 2010 AAK kishtë rritur 
mbështetjen e saj duke fituar 12 vende në Parlament, dhe vazhdon të jetë pjesë e opozitës43. 

37 Zgjedhjet Legjislative ne Kosovë 2007. Electoral Geography 2.0.. Gjendet në: http://www.electoralgeogra-
phy.com/new/en/countries/k/kosovo/kosovo-legislative-election-2007.html
38  Komisioni zgjedhor i Kosovës..Zgjedhjet e përgjithshme.  http://www.kqz-ks.org/sq/zgjedhjet-e-perg-
jithshme
39 Kosova: Zgjedhjet Historike. 21 nëntor 2001. Raporti për Ballkan N ° 120. Gjendet në: http://www.crisis-
group.org/ ~ / Media / files / Europe / kosovo% 2027.pdf
40 Komisioni zgjedhor i Kosovës. Zgjedhjet lokale 2002. Gjendet në: http://www.kqz-ks.org/en/zgjedh-
jet-komunale-2002
41 Komisioni zgjedhor i Kosovës..Zgjedhjet e përgjithshme.  http://www.kqz-ks.org/sq/zgjedhjet-e-perg-
jithshme
42 Komisioni zgjedhor i Kosovës. Zgjedhjet lokale 2009. Gjendet në: http://www.kqz-ks.org/sq/zgjedhjet-ko-
munale-2009
43 Komisioni zgjedhor i Kosovës..Zgjedhjet e përgjithshme.  http://www.kqz-ks.org/sq/zgjedhjet-e-perg-
jithshme
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Samostalna Liberalna Stranka (SLS)

Samostalna Liberalna Stranka (Partia e Pavarur Liberale) 
është themeluar më 27 janar 2006. Kjo parti e njohur si një 
parti liberale përfaqëson komunitetin serb të Kosovës. 

SLS-ja është një grup politik i cili ka marrë një qëndrim pragmatik 
pas pavarësisë së Kosovës, duke u bashkuar në parlament dhe qeveri. Aktualisht, SLS janë pjesë e koalicionit qeveri-
tar mes PDK-së dhe AKR-së dhe ata kanë drejtuar dy ministri dhe kanë një zëvendëskryeministër.
Bazuar në Kushtetutën e Kosovës, komuniteti serb ka 10 ulëse të rezervuara në parlament, dhe duhet të jetë pjesë e 
qeverisë. Nëse ne shikojmë nëpërmjet rezultateve të zgjedhjeve në vitin 2007 SLS ka pasur vetëm 855 vota dhe ata 
kishin 5 deputët dhe në vitin 2010 ata kishin 14.352 vota apo 0.02 për qind të totalit të votave të përgjithshme dhe të 
përkthyer në vende ata kishin 8 deputët48. 
Duke shikuar përmes këtyre rezultateve dhe numrit të deputetevë, e ardhmja nuk është shumë e qartë për të SLS-
në. Kohët e fundit, pas negociatave të Kosovës dhe Serbisë, pritet që një numër i madh i votuesve serbë që mund të 
trondisin pozitën e SLS-së në parlament dhe në qeveri gjithashtu.

 

48 komisioni zgjedhor i Kosovës..Zgjedhjet e përgjithshme.  http://www.kqz-ks.org/sq/zgjedhjet-e-perg-
jithshme

Aleanca Kosova e Re ( AKR) u themelua më 3 maj 2006 nga një biznesmen i 
njohur nga Kosova, Behgjet Pacolli, i cili ishte ekonomikisht aktive në vendet 
ish-sovjetike. AKR-ja është një parti liberale, qe promovon një ekonomi liberale 
të tregut. Menjëherë në vitin 2007, AKR-ja tregoi fuqinë e saj në zgjedhjet 
parlamentare, duke fituar 12 përqind të votave të përgjithshme.

Edhe pse AKR-ja kishte 13 anëtarë në parlament, ata mbetën në opozitë ndaj qeverisë PDK - LDK46 .  Kjo parti e re 
në skenën politike të Kosovës, ngadalë filloi të humbasë besueshmërinë e saj, fillimisht deputët dhanë dorëheqjen 
për t’u bërë të pavarur, për shkak të mosmarrëveshjeve të brendshme dhe për mos besnikëri ndaj programit të saj.
Kolapsi i AKR-së u bë më i qartë në zgjedhjet komunale të vitit 2009, kur ata arritën një koalicion me LDD-në. Re-
zultatet kanë qenë një dështim i plotë se ata nuk mund të fitonin në asnjë komunë.

Duke shikuar përmes kesaj historie jo të suksesshëm të AKR-së, zgjedhjet e reja parlamentare u vendos që të mba-
het në vitin 2010. Pacolli dhe partia e tij llogariten se vetëm ajo do të ketë të vështirë për që të kalojë pragun prej 5 
%, prandaj ata hynë në një koalicion me një grup të partive të vogla politike të arritur të gjithë së bashku vetëm 7.29 
% të totalit të votave dhe 8 vende në parlament47.  Edhe pse ata kishin një humbjë bazuar në rezultatet e vitit 2007, 
AKR-ja ka arritur marrëveshje me PDK-në që të jenë pjesë e qeverisë.
Megjithatë, problemet në AKR kanë vazhduar edhe pas koalicionit. Një nga kushtet e koalicionit ishte që Pacolli të 
bëhet President i Kosovës. Edhe pse ai u zgjodh si President, pas 35 ditësh Gjykata Kushtetuese shpalli se zgjedhja e 
tij ishte jokushtetues .

Më gjitha këto zhvillime, AKR-ja ende mbetet një partner koalicioni në qeveri. Lidhur me fuqinë e saj, zgjedhjet e 
vitit 2013 janë vendimtare për mbijetesën politike të AKR-së në skënen politikë të Kosovës.

46 Zgjedhje Legjislative ne Kosovë 2007. Electoral Geography 2.0.. Gjendet në: http://www.electoralgeography.
com/new/en/countries/k/kosovo/kosovo-legislative-election-2007.html
47 Komisioni zgjedhor i Kosovës..Zgjedhjet e përgjithshme.  http://www.kqz-ks.org/sq/zgjedhjet-e-perg-
jithshme
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Prishtina

Sipërfaqja        572 km2
Numri i banorëve       198 214
Numri i anëtarëve të asamblesë     51
Buxheti për vitin        2013 63.371.731
Adresa         Rr.UÇK-2-10000  Prishtinë, Kosovë
Telefoni        038/230 900
Faqja e internetit       http://kk.rks-gov.net/prishtina/Home.aspx

 

ISA MUSTAFA (LDk) 

Isa Mustafa është profesor i asocuar i Mikroekonomisë në Fakultetin Ekonomik të Universitetit të Prishtinës dhe në 
Universitetin Riinvest. Ka qenë mentor i disa punimeve të doktoratës dhe anëtar i komisionit në disa doktorate në 
Fakultetin Ekonomik dhe  i disa punimeve të magjistraturësKa qenë aktivisht i angazhuar në grupet e ekspertëve në 
bisedimet e Vjenës për statusin përfundimtar të Kosovës.Në vitin 2008 është zgjedhur anëtar Korrespodent i Akade-
misë së Shkencave dhe të Arteve të Kosovës.Është kryetar i Lidhjes Demokratike të Kosovës.Në dhjetor të vitit 2012, 
u zgjodh anëtar i rregullt (akademik) i ASHAK-ut. Është kryetar aktual i komunës së Prishtinës që nga viti 200750.

AgIM ÇEkU (PDk) 

Agim Çeku  kreu akademinë Ushtarake në Beograd si dhe në Zarë të Kroacisë, ku edhe diplomoi në vitin 1984 si 
Oficer Artilerie. Më pastaj kreu “Senior Executive Course” në George Marshall Centre në Gjermani.Ka një karrierë 
ushtarake të suksesshme.Ishte pjesëmarrës i luftërave për çlirim në Kosovë dhe Kroaci. Ishte kryeministër i Kosovës 
në peridhën 2006-2008. Nga viti 2011 është zgjedhur ministër i forcës së Sigurisë së Kosovës, pozitë të cilën e ka 
mbajtur deri në kandidimin e tij për ta parin e Prishtinës 51.

50 http://kk.rks-gov.net/prishtina/Municipality/President/President%60s-word.aspx, shikuar së fundmi më 
16.10.2013.
51 http://www.mksf-ks.org/?page=2,4, shikuar së fundmi më 16.10.2013.

     Pasqyra e kandidatëve  
     për kryetarë të 
     komunave  në 
     Zgjedhjet lokale 201349  

49 Informatat e mbledhura për kandidatë për kryetarë ishin të vetmet që autorët mundën të mbledhin prej tyre 
apo prej partive respektive
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Prizren

Sipërfaqja         284.2/km2
Numri i banorëve        177,781
Numri i anëtarëve të asamblesë      41
Telefoni         038 200 35 330
Faqja e internetit        http://kk.rks-gov.net/prizren/Home.aspx

rAMADAn MUjA (PDk) 

ka kryer Universitetin e Prishtinës, Fakultetin Filozofik, Dega e Historisë, 
Magjistraturën në 1975; Doktoraturën në 1984.  Më 2002 ishte bartës i listës 
për zgjedhjet komunale në Prizren 2002 - 2005 Nënkryetar i degës së PDK-së në Prizren 2002 - 2007 Këshillëtar në 
Asamblenë Komunale në Prizren nga rradhët e PDK-së dhe është kryetar komune që nga viti 2007 55.
 

EQrEM kryEZIU (LDk) 

është një politikan dhe profesor i letërsisë shqipe, ai doktoroi në vitin 2007 
në shkenca filologjike në Universitetin e Prishtinës.
Që nga themelimi i LDK-së në Kosovë dhe deri në kuvendin e tretë zgjedhor 
të degës ka qenë Kryetar i Degës së saj në Prizren. Pas zgjedhjeve të vitit 1998 është zgjedhur anëtar i kryesisë ndërsa 
pas atyre të vitit 2006 është zgjedhur nënkryetar i parë i LDK-së në Prishtinë. Përndryshe që nga viti 1972 Eqrem 
Kryeziu ishte i angazhuar në arsim.Deri në vitin 2007 ishte kryetar komune i Prizrenit. Është deputet i Kuvendit të 
Kosovës56 .

55 https://kk.rks-gov.net/prizren/Municipality/President.aspx , shikuar së fundmi më 16.10.2013.
56 Biografia e shkurtër e kandidatit na është dhënë nga shtabi elektoral i tij.

BESnIk TAHIrI (AAk)

Eshtë Magjistër i Shkencave të Qeverisjes Lokale dhe Zhvillimit Ndërkombëtar. Studimet 
post-diplomike i ka mbaruar  në Universitetin e Birmingham-it në Angli.  Ka diplomuar 
në Programin Akademik për zyrtarë të lartë të ofruar nga OSBE. Është përfitues i bursës
 prestigjioze të ”Chevening”, që ipet për liderët e ardhshëm nga Ministria e Punëve të Jashtme e Britanisë së Madhe 
(2004). Është themelues dhe aktualisht Drejtor Ekzekutiv i Institutit Kosovar për Qeverisje Lokale. Është këshilltar i 
lartë për pushtet lokal i Kryetarit Haradinaj dhe anëtar i Kryesisë së AAK-së .52

korAB r. SEjDIU (Akr)

kreu studimet e larta në një kolegj  në Nju Xhersi ( SHBA). Në vitin 2004 nga një 
universitet në SHBA u nderua me titullin doktor i judikaturës. Po në mërgim, në SHBA, 
në disa shtete federale të saj u licencua për avokat shteti. Pas kryerjes së studimeve filloj 
të punojë në Gjyqin Suprem të Nju Xhersit, (ShBA). Pas pak viteve punësohet si avokat në 
një firmë avokatësh, ku merrej kryesisht me raste të korperatave dhe raste komerciale.Nga fundi i vitit 2007, Korabi 
kthehet në Kosovë, dhe aty angazhohet nga ana e kontaktuesit të shoqërisë amerikane USAID, si Këshilltar Ligjor në 
mbështetje të Kuvendit të Kosovës. Është profesor universitar në disa universitete të akredituara në Kosovë53 .

SHPEnD AHMETI - (vv) 

ka studiuar në Universitetin e Harvardit në Amerikë. Pas ardhjes në Kosovë kishte 
udhëhequr Institutin për Studime të Avancuara GAP, që më vonë kishte dhënë 
dorëheqje për t’iu bashkuar partisë Fryma e Re. Partia Fryma e Re nuk arriti të merrte 
vota të mjaftueshme për të hyrë të Kuvendin e Kosovës dhe pas zgjedhjeve, kjo parti u 
shpërbë. Ahmeti, me një pjesë të anëtarësisë së kësaj partie iu bashkua Lëvizjes Vetëvendosje, ku u emërua edhe 
nënryetar i parë.Shpendi është ligjërues në Universitetin Amerikan në Kosovë 54.

52 http://www.besniktahiri.com/web/index.php/biografia, shikuar së fundmi më 16.10.2013.
53 Biografia e shkurtër e kandidatit na është dhënë nga shtabi elektoral i tij.
54 http://www.perprishtinen.com/biografia/ shikuar së fundmi më 16.10.2013.
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MUHArrEM SFArQA (LDk)

XHAvIT ZArIQI  (AAk)

Ishte i angazhuar përveq tjerash në Këshillin e Financimit të komunës së Ferizajt. 
Ishte antarë i kshillit për të drejtat e njeriut në Ferizaj . Më 1998 përsëri arrestohet 
për shkak të angazhimit të tij në financimin e Ushtrisë Çlirimtare të Kosovës, ku dënohet me tri vjet burg.Është 
anëtar i Kuvendit të komunës së Ferizajt që nga viti 2000 e deri më sot në të gjitha legjislacionet, si dhe anëtar i 
Komitetit për Politikë e Financa, shef i grupit parlamentar për disa vite rresht si opozitë dhe në legjislacionit e fundit 
shef i grupit parlamentar të dhe anëtar Komitetit për Politikë e Financa ku dhe u zgjodh kryesues i Kuvendit të Ko-
munës. Aktualisht është kryesues i kuvendit komunal të Ferizajit 58. 

HySEn IBrAHIMI  (Akr)

Ka mbaruar fakultetin teknik të Makinerisë në Universitetin e Prishtinës. 
Ka punuar profesor në Shkollën e mesme teknike dhe Shkollën e lart teknike 
në Ferizaj, gjithashtu ka punuar edhe në Fabrikën e Tubave ku ka përcjell 
investimet e pjesës teknike te Fabrikës se kthesave dhe elementeve lidhëse, 
Ka qenë Drejtor i Drejtorisë së Planifikimit e Zhvillimit, ndërsa zgjidhet Drejtor i Drejtorisë së Shërbimeve Publike.
Që nga themelimi i AKR-së ka qenë anëtar i kryesisë së këtij subjekti politik në degën e Ferizajit ndërsa që nfa viti 
2013 është kryetar i kësaj dege 59.

58 http://kk.rks-gov.net/ferizaj/Municipality/Assembly/Assembly-function.aspx, shikuar së fundmi më 
16.10.2013.
59 https://www.facebook.com/hysen.ibrahimi.16, shikuar së fundmi më 16.10.2013.

FErIZAj

Sipërfaqja          345km²
Numri i banorëve         108,610
Numri i anëtarëve të asamblesë       41
Telefoni          038 327-000
Faqja e internetit         http://kk.rks-gov.net/ferizaj/
Home.aspx 

AgIM ALIU (PDk) 

ka mbaruar studimet në Fakultetin Juridik të Prishtinës, vijon studimet Master 
në Fakultetin Juridik të Universitetit të Prishtinës. Po ashtu ka studiuar në 
Fakultetin e Mjekësisë në Prishtinë. Është njëri ndër themeluesit e Degës së 
Partisë Demokratike të Kosovës në Ferizaj, Që nga 2001 e këndej është anëtar i Kryesisë së PDK-së në Ferizaj. Nga 
viti 2007 deri në vitin 2012 ka qenë kryesues i Kuvendit të Komunës së Ferizajit. Në vitin 2012 ndërprenë mandatin 
e Kryesuesit të Kuvendit të Komunës, duke u zgjedhur Kryetar i Komunës së Ferizajt në zgjedhjet e 28 majit57 . 

57 https://www.facebook.com/AgimAliu26/info, shikuar së fundmi më 16.10.2013.

LULZIM kABASHI (AAk)

ArBër rEXHAj (vv)
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gAZMEnD MUHAXHErI (LDk)

MUHAMET HALITAj (PDk)

ka kryer Fakultetin e Mjekësisë, specializoj pranë Fakultetit të Mjekësisë në 
degën e Psikiatrisë në Prishtinë. Dr. Muhamet Haliti menjëherë pas luftës, ishte njëri ndër themeluesit e Degës së 
Partisë Demokratike të Kosovës në Pejë, aktualisht anëtar i kryesisë së PDK-së, Dega në Pejë, asambleist në 3 leg-
jislacione, poashtu asambleisti më i votuar i të gjitha subjekteve politike në Komunën e Pejës, zëvendës drejtor në 
Spitalin Rajonal të Pejës dhe kandidat për kryetar në Komunën e Pejës 62.

HIvZI MUHArrEMI (vv)

62 Biografia e shkurtër e kandidatit na është dhënë nga shtabi elektoral i tij.

FATon ToPALLI  (vv)

Ka përfunduar fakultetin e shkencave sociale në Cyrih të Zvicrës, ndërsa është 
edhe pranë magjsitrimit në po të njëjtin institut.
Fatoni ka punuar në shërbimin psikosocial në Zvicër nga viti 2008 gjer më 2010. 
Po ashtu është edhe ligjerues i jashtëm në Fakultetin e shkencave sociale në Cyrih 
që nga viti 2007 gjer më 2010.. Ka qenë një nga drejtuesit e Lëvizjes për Republikë, dhe aktivist në ilegalistet nga viti 
1978 gjer më 1991.Është aktivist i Lëvizjes vetëvendosje 60.

Peja
Sipërfaqja          603 km²
Numri i banorëve         96,450
Numri i anëtarëve të asamblesë       41
Telefoni          039 421 212
Faqja e internetit         http://kk.rks-gov.net/peje/ 

ALI BErISHA (AAk)

është anëtar i Aleancës për Ardhmërinë e Kosoves. Si anëtar i kësaj partie, ai 
ështëedhe kryetar i degës në Pejë dhe Anëtar i Kryesisë Qendrore. Shkollën e mesme 
Gjimnazin e kreu ne Pejë, ndërsa fakultetin e Mjekësisë në Prishtinë,ku ka specializuar mjekësinë interne. Berisha 
pas shkollimit, nga viti 1991-1997 punoi mjek në ambulancën e Qeverisë së Kosovës dhe ambulancën e “Nënës 
Tereze”. Nga viti 1998-1999, ishte pjestarë në UÇK, përgjegjës për sektorin e shëndetësisë në Zonën Operative të 
Dukagjinit. Gjatë viteve 1999-2001, Drejtor i Drejtoratit të Shëndetësisë, në Komunën e Pejës ndërsa gjatë viteve 
2001-2007, Drejtor i Spitalit Rajonal në Pejë. Është kryetar i komunës së Pejës që na viti 200761 .

60 http://fatontopalli.com/biografi-e-shkurter, shikuar së fundmi më 16.10.2013.
61  http://sq.wikipedia.org/wiki/Ali_Berisha, shikuar së fundmi më 16.10.2013.
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rEXHEP kADrIU (AAk)

ka studiuar në Fakultetin per Ndërtimtari dhe Arkitekture, Drejtimi 
Arkitekture. Qysh me perfundmin e studimeve ka filluar me kompanine 
etij private per ndertimtari, ndrsa ne vitin 2001 ka hapur kompanine e ti 
private per prodhmin e betonit “Pro Eng” ne Gjilan. Ka udhehequr dhe 
mbikqyrur nje numer te projekteve per ndertim. Qe nga viti 2001, qysh nga themelimi i AAK ne Gjilan ka qene 
aktivist i partise.Disa here ka marre pjese ne komisionet per urbanizem ne kuader te partise. Me 31 mars 2013 eshte 
zgjedhur kryetar i AAK ne Gjilan. Me 21 maj 2013 eshte kandiduar per kryetar te komunes se Gjilanit 65.

FATon BISLIMI (Akr)

kreu studimet me lëvdatat më të larta (summa cum laude) në Universitetin 
Luterian të Teksasit (TLU) për shkenca kompjuterike dhe matematikë e më 
pas përfundoi për magjistraturë në universitetin prestigjioz të Harvardit në 
administratë publike dhe zhvillim ndërkombëtarBislimi është autor i dy librave, 
një përmbledhjeje problemash matematikore dhe një serie shkrimesh publicistike titulluar “Në Rrugëtim me 
Kosovën: Tatëpjetat dhe të Përpjetat”, botuar më 2006 në Hjuston të Teksasit. Fondacioni “The Bislimi Group” është 
ngritur për të krijuar mundësi arsimimi për të rinjtë kosovarë dhe deri tani ka ndarë 7 bursa të plota për studime në 
TLU. Faton Bislimi ishte kandidat i pavarur për kryetar të Gjilanit në zgjedhjet komunale të vitit 2009 duke grum-
bulluar 6 përqind të votive66 .

ISMAjL kUrTESHI (vv)

ka studiuar gjuhën dhe letërsinë angleze nga viti 1971 – 1976 në Universitetin e 
Prishtinës. Është njëri ndër punëtorët e parë të Televizionit të Prishtinës. Në këtë 
institucion, deri në vitin 1988, është angazhuar për programe cilësore. Nga ky vit, 
deri më 1998, e ushtroi profesionin e arsimtarit në Gjimnazin e Gjilanit.
Në kohën e luftës kontribuoi si kryetar i Këshillit të Emergjencave në Gjilan. Në vitin 1999 u zgjodh kryetar i Ko-
munës së Gjilanit. Prej viti 2001 deri në vitin 2010 ishte deputet i Kuvendit të Kosovës.Është aktivist i Lëvizjes 
Vetëvendosje 67.

65 Biografia e shkurtër e kandidatit na është dhënë nga shtabi elektoral i tij.
66 http://www.bislimi.org/aboutus.htm, shikuar së  fundmi më 16.10.2013.
67  Biografia e shkurtër e kandidatit na është dhënë nga shtabi elektoral i tij.

gjilan
Sipërfaqja         385 km² 
Numri i banorëve        90,178.
Numri i anëtarëve të asamblesë      41
Telefoni         0280/320 781
Faqja e internetit        http://kk.rks-gov.net/gjilan/Home.aspx

QEMAjL MUSTAFA (PDk)

Ka përfunduar fakultetin e elektroteknikës. Aktivisht në politike është kyqur
 pas zgjedhjeve të para lokale te vitit 2000 në PDK. Ne fillim ishte vetem aktivist
 i saj e pastaj ne zgjedhjet e dyta ne parti u zgjodh anëtar I kryesisë - nënkryetar. 
Ne zgjedhet e treta ne vitin 2005 zgjidhet kryetar i deges dhe ne vitin 2007 ishte kandidat për kryetar te komunes 
nga PDK dhe keto zgjedhje i fitoi 63.

LUTFI HAZIrI (LDk)

Ëshë profesor i Biologjisë. Ka qenë nënkryetar i Komunës së Gjilanit (1999-2000), 
ndërsa kryetar i komunës së Gjilanit nga viti 2001-2004. Ishte themelues dhe kryetar 
i Asociacionit të Komunave të Kosovës. Nga dhjetori 2004-janar 2008 ishte ministër i 
Ministrisë së Administrimit të Pushtetit Lokal dhe zv.kryeministër i Kosovës. Ishte 
Kryetar u Grupit Parlamentar të LDK-së (2008-2010) ndërsa për disa muaj ishte edhe
 ministërr i Kulturës, Rinisë dhe Sportit (qershor 2010-tetor 2010). Ëshë deputet i Kuvendit të Kosovës64 .

63 http://kk.rks-gov.net/gjilan/Municipality/President/President-profile.aspx, shikuar së fundmi më 16.10.2013.
64 Biografia e shkurtër e kandidatit na është dhënë nga shtabi elektoral i tij.
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 SHABAn DrAgAj (AAk)

 AgIM BAHTIrI  (Akr)
  

 FArUk MUjkA (vv)

Mitrovicë jugore
Sipërfaqja          350 km²
Numri i banorëve         71,909
Numri i anëtarëve të asamblesë       41
Telefoni          038 530 201
Faqja e internetit         http://kk.rks-gov.net/mitrovice/
Home.aspx

AvnI kASTrATI (PDk)

Ka përfunduar fakultetin teknik, degën e makinerinë në Prishtinë në vitin 1976. 
Ka punuar si profesor në shkolla teknike dhe për një kohë të gjatë ishte angazhuar
 në Trepçë ne pozita të ndryshme profesionale dhe menaxheriale e drejtuese. Ishte anëtar i Këshillit drejtues të 
Odës Ekonomike të Kosovës; Anëtar i Kryesisë dhe Këshillit drejtues të PDK-së - Dega në Mitrovicë, nga viti 2002; 
Kryetar i komisionit profesional për përpilimin e projekteve zhvillimore për Konferencën e Donatorëve të propozu-
ara për Mitrovicën, në maj 2008 68.

MEHDI jonUZI (LDk)
 

68 https://www.facebook.com/pages/Avni-Kastrati-Faqja-Zyrtare/255272261265446?id=255272261265446&sk
=info, shikuar së fundmi më 16.10.2013.
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 LUAn goLA (LDk)

 HAjDAr BEQA (PDk)
 

 ArBErIE nAgAvCI (vv)

gjakova
Sipërfaqja          586 km² 
Numri i banorëve         94,556
Numri i anëtarëve të asamblesë       41
Telefoni          0390/321-100
Faqja e internetit         http://kk.rks-gov.net/gjakove/
Home.aspx

PAL LEkAj (AAk)

në vitet 1984/5 filloi studimet për mjekësi në Universitetin e Prishtinës. Në vitin 
1993 arriti të marr titullin Doktor i Mjekësisë. Por për të plotësuar mësimet dhe 
praktikat universitare vazhdoj edhe shkolla të tjera si: Nerheriends School of Public Health gjatë vitit 2001-2002, 
gjithashtu gjatë vitit 2001 mbrojti titullin Magjistër i menaxhimit, 2005-2006 – National School of Govermment, 
2006- Menager Trainning Programme-DFID Project etj. Është kryetar i komunës sëGjakovës që nga viti 2007 69.

Mimoza kusari - Lila (Akr)

Mimoza Kusari-Lila ishte fituese e bursës Ron Broën nga Departamenti i Shtetit,
 e cila i mundësoi asaj që të magjistrojë për Administrim biznesi (MBA) në 
Universitetin e Duquesne në Pittsburg, ku në 2001 u specializua në e-biznes. 
Ajo ka mbaruar studimet e larta në Universitetin e Prishtinës në Fakultetin 
Ekonomik, ku diplomoi më 1998 në sistemet e menaxhimit dhe informimit.  
Ajo ishte zëvendëskryeministre dhe ministre e Tregtisë dhe Industrisë nga 23 shkurti e vitit 2011 deri me fillimin e 
fushatës për kryetare të komunës. Në detyrën e saj si Zëvendëskryeministre dhe Ministre e Tregtisë dhe Industrisë, 
ajo ishte përgjegjëse për koordinimin e reformave thelbësore ekonomike të parashikuara në Objektivat e Vizionit 
Ekonomik të Qeverisë së Kosovës për vitin 2011-2014, si dhe për adresimin dhe formulimin e politikave për zhvil-
limin e tregtisë dhe industrisë.  Znj. Kusari – Lila gjithashtu është një anëtare aktive e shoqërisë për çështje të baraz-
isë gjinore dhe është e angazhuar në aktivitete të ndryshme për pjesëmarrje më të madhe të gruas në rolin e vendim-
marrjes, në veçanti në angazhimin më të madh të gruas në ekonomi 70.  

69  http://kk.rks-gov.net/gjakove/Komuna/Kryetari.aspx, shikuar së fundmi më 16.10.2013.
70 http://www.mti-ks.org/sq/Ministrja, shikuar së fundmi më 16.10.2013.
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Fushë kosovë
Sipërfaqja         83 km²
Numri i banorëve        34,827
Numri i anëtarëve të asamblesë      27
Adresa          Rr.Nëna Terezë p.n
Telefoni         038 536 006
Faqja e internetit        http://kk.rks-gov.net/fushekosove/

BUrIM BErISHA    (LDk)

nASEr grAjQEvCI   (PDk)
 
HASAn krASnIQI    (AAk)
 
SHABAn ADEMI    (Akr)

yLBEr ISLAMI    (vv) 

gllogoc
Sipërfaqja         290 km²
Numri i banorëve        58,531
Numri i anëtarëve të asamblesë      31
Telefoni         038 584 353
Faqja e internetit        http://kk.rks-gov.net/gllogoc/Home.aspx

nEXHAT DEMAkU   (PDk)

IZET AvDyLI    (LDk)

SHABAn HASI     (LDk)
 
rIFAT DEMAkU    (vv)

Deçan
Sipërfaqja         372 km²
Numri i banorëve         38 984
Numri i anëtarëve të asamblesë      27
Telefoni         0390 361 100
Faqja e internetit        http://kk.rks-gov.net/decan/Home.aspx

rASIM SELMAnAj    (AAk)

BLErIM BAjrAkTArAj   (LDk)

XHEvDET HASAnMETAj  (PDk)
 
BILALL HADErgjonAj   (vv)

Dragash
Sipërfaqja         372 km²
Numri i banorëve         38 984
Numri i anëtarëve të asamblesë      27
Telefoni         0390 361 100
Faqja e internetit        http://kk.rks-gov.net/decan/Home.aspx

SALIM jAnUZI    (PDk)

FATMIr MEHMETI     (LDk)

SELAMI SAITI     (AAk)
 
BLEDI kUrTISHI     (vv)
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kamenicë
Sipërfaqja         423 km²
Numri i banorëve        36,085
Numri i anëtarëve të asamblesë      27
Telefoni         0280 371 969
Faqja e internetit        http://kk.rks-gov.net/kamenice/Home.
aspx

SHAIP SUrDULLI     (LDk)

BEgZAD SInAnI    (PDk)

LULZIM LECI      (AAk)

FATMIr MAToSHI      (Akr)

ArDIAn SELISHTA      (vv)
 

kaçanik
Sipërfaqja         210 km²
Numri i banorëve        33,409
Numri i anëtarëve të asamblesë      27
Telefoni         038 200 46 400
Faqja e internetit        http://kk.rks-gov.net/kacanik/Home.
aspx

BESIM ILAZI       (PDk)

SELIM rEkA       (LDk)

TAHIr ÇAkA     (AAk)
 
BArDHyL MjAkU     (Akr)

AFIDE kUkA       (vv)

Istog
Sipërfaqja         454 km²
Numri i banorëve        39,289
Numri i anëtarëve të asamblesë      27
Telefoni         039 451 219
Faqja e internetit        http://kk.rks-gov.net/istog/Home.aspx

HAkI rUgovA      (LDk)

SHASIvAr HAXHIjAj     (PDk)

DonIkA kADAj-BUjUPI    (AAk)

TEUTA HASAnI      (Akr)

FLorIn DrESHAj      (vv)

junik
Sipërfaqja         77 km²
Numri i banorëve        6,084
Numri i anëtarëve të asamblesë      15
Telefoni         0390 370 617
Faqja e internetit        http://kk.rks-gov.net/junik/

Agron kUÇI      (AAk)

ZEnUn SHALA     (LDk)

nIMon ToFAj     (PDk)
  
rEXHEP PEPSHI     (vv)

yLBEr ISLAMI     (vv)  
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Lipjan
Sipërfaqja         422 km²
Numri i banorëve        57,605.
Numri i anëtarëve të asamblesë      31
Telefoni         038 581-214
Faqja e internetit        http://kk.rks-gov.net/lipjan/Home.aspx

SHUkrI BUjA      (PDk)
 
IMrI AHMETI      (LDk)
 
FITIM SELIMI     (AAk)
 
rABIT konjUFCA     (vv)

Podujevë
Sipërfaqja         663 km²
Numri i banorëve        88,499
Numri i anëtarëve të asamblesë      41
Telefoni         038/571-611
Faqja e internetit        http://kk.rks-gov.net/podujeve/

AgIM vELIU     (LDk)

nAIM FETAHU      (PDk)

ISMET ABDULLAHU    (AAk)

ISMET IBISHI     (Akr)

XHEMSHIT vokrrI    (vv)

klinë
Sipërfaqja          308 km²
Numri i banorëve         38,496
Numri i anëtarëve të asamblesë       27
Telefoni          039 471 303
Faqja e internetit         http://kk.rks-gov.net/kline/
Home.aspx

SokoL BASHoTA     (PDk)
 
FADIL gASHI       (LDk)

EnvEr BErISHA     (AAk)
 
AvnI gASHI      (Akr)

HAjZEr IDrIZI      (vv)

Hani i Elezit
Sipërfaqja          83 km² 
Numri i banorëve         9,403
Numri i anëtarëve të asamblesë       27
Telefoni          v0290-385-112
Faqja e internetit         http://kk.rks-gov.net/hanielezit/

rUFkI SUMA      (kandidatë të pavarur)

MEHMET BALLAZHI     (PDk)

ZyLBEAr HASALLArI    (LDk) 
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novobërdë
Sipërfaqja         204 km²
Numri i banorëve        6,729.
Numri i anëtarëve të asamblesë      15
Telefoni         038/576-012
Faqja e internetit        http://kk.rks-gov.net/novoberde/Home.
aspx

yMEr BAjrUSH      (LDk)

AvDULLA gASHI      (AAk-LDD)
 
ZELë ZEkA       (vv)

nAZMI SIjArInA     (PDk)
 
rAnko MAkIÇ     (SLS)

obiliq 
Sipërfaqja         105 km²
Numri i banorëve        21,549.
Numri i anëtarëve të asamblesë      21
Telefoni         038-561-536
Faqja e internetit        http://kk.rks-gov.net/obiliq/

MEHMET krASnIQI    (LDk)

vEHBI SADIkU     (PDk)

XHAFEr gASHI    (AAk-LDD)

LABInoT HASHAnI     (vv)
 
HILMI HALIMI      (Akr)

Malisheva
Sipërfaqja         306 km²
Numri i banorëve        54,613
Numri i anëtarëve të asamblesë      31
Email-Adresa         komuna.malisheve@rks-gov.net 
Telefoni         029 269 043
Faqja e internetit        http://kk.rks-gov.net/malisheve/ 

ISnI kILAj     (PDk)

SALIH MorInA    (LDk)
 
BASHkIM krASnIQI   (AAk)
 
ALBAn krASnIQI    (vv)

Mamushë
Sipërfaqja         11 km²
Numri i banorëve        5,507
Numri i anëtarëve të asamblesë      15
Faqja e internetit        http://kk.rks-gov.net/mamushe/Home.
aspx

GZİM MAZREK     (KTB)

ABDÜLHADI krASnIÇ    (kDTP)

ArIF BÜTÜÇ     (kTAP)
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Skënderaj
Sipërfaqja          378 km²
Numri i banorëve         50,858.
Numri i anëtarëve të asamblesë       31
Email-Adresa          komuna.skenderaj@ks-gov.net 
Telefoni          028 - 582 - 522
Faqja e internetit         http://kk.rks-gov.net/skenderaj/
Home.aspx

SAMI LUSHTAkU        (PDk)

CEnë BEHrAMI       (LDk)

QAZIM XAnI       (AAk-LDD)

AjnISHAnE HALIMI     (vv)

rAMIZ PoLACI      (Akr) 

Shtime
Sipërfaqja          134 km²
Numri i banorëve         27,342
Numri i anëtarëve të asamblesë       21
Telefoni          0290/389-016
Faqja e internetit         http://kk.rks-gov.net/shtime/

nAIM ISMAjLI       (PDk)

FATMIr ZyMErI      (LDk)

EnvEr ADEMI       (vv)
 
XHEMSHIr rASHITI     (AAk-LDD)

Partesh
Sipërfaqja         18.3 km²
Numri i banorëve        1 787
Numri i anëtarëve të asamblesë      15
Telefoni         049/339-522
Faqja e internetit        http://kk.rks-gov.net/partesh/Home.aspx

DRAGAN NIKOLIĆ      (G.I.S)

NENAD CVETKOVIĆ     (SLS)

GORAN MILOŠEVIĆ     (DI)

rahovec
Sipërfaqja         275 km²
Numri i banorëve        56,208.
Numri i anëtarëve të asamblesë      31
Telefoni         029/276-037
Faqja e internetit        http://kk.rks-gov.net/rahovec/

SMAjL LATIFI      (AAk-LDD) 

IDrIZ vErHAPI     (PDk)
 
FAHrEDIn SHEHU    (LDk)

DErvISH ÇADrAkU   (vv)

SInAn EjUPI     (Akr)
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viti
Sipërfaqja         276 km²
Numri i banorëve        46,987
Numri i anëtarëve të asamblesë      27
Faqja e internetit        http://kk.rks-gov.net/viti/Home.aspx

nEXHMEDIn ArIFI     (PDk)

SokoL HALIT      (LDk)

HAFIr HoXHA       (AAk-LDD)

BLErIM HALABAkU     (Akr)

SALIH SALIHU      (vv) 

vushtri
Sipërfaqja         344 km² 
Numri i banorëve        69,870
Numri i anëtarëve të asamblesë      35
Telefoni         028 571 601
Faqja e internetit        http://kk.rks-gov.net/vushtrri/Home.
aspx

BAjrAM LUkALU     (PDk)

rEFIk rAMAj      (LDk)

MUHArrEM SHABAnI     (AAk-LDD)

XHEMAjL PLLAnA     (vv)

Shtërpce
Sipërfaqja         247 km²
Numri i banorëve        6,949.
Numri i anëtarëve të asamblesë      19
Faqja e internetit        http://kk.rks-gov.net/shterpce/

BrATSILAv nIkoLIÇ      (SLS)
 
IVAN REDŽIĆ       (G.I.S)

Suharekë
Sipërfaqja         361 km²

Numri i banorëve        59,722.

Numri i anëtarëve të asamblesë       35

Telefoni          029/271-282

Faqja e internetit        http://kk.rks-gov.net/suhareke/Home.aspx

BALI MUHArrEMAj    (AAk-LDD)

rAMë vATAj       (PDk)

SALI ASLLAnAj     (LDk)

AHMET IBISHI       (vv)



Manual për Zgjedhjet Lokale në Republikën e Kosovës të vitit 2013  
51 52

kllokot
Sipërfaqja         23.36 km2
Numri i banorëve        2 551
Numri i anëtarëve të asamblesë      15
Telefoni         0280/385-633 
Faqja e internetit        http://kk.rks-gov.net/kllokoti/Home.
aspx

HASAn rASHITI     (LDk)

XHELAL rEXHEPI      (PDk)

SAŠA MIrkovIÇ      (SLS)
 
ZORAN KRČMAROVIĆ     (ZA ZAJEDNIČKU BUDUČNOST)

SREĆKO SPASIĆ     (G.I.S)

graçanicë
Sipërfaqja         122,25 km²
Numri i banorëve        25.000 
Numri i anëtarëve të asamblesë      19
Telefoni         +386 49 776 56
Faqja e internetit        http://kk.rks-gov.net/gracanice/Home.
aspx

SrDjAn PoPovIÇ     (SLS)

BRANIMIR STOJANOVIĆ    (G.I.S)

ArTon SMAILI      (PDk)

BOJAN STOJANOVIĆ     (SRBA)

Zubin Potok
Sipërfaqja         333 km²
Numri i banorëve        14,900.
Numri i anëtarëve të asamblesë      31
Faqja e internetit        http://kk.rks-gov.net/zubinpotok/

STEVAN VULOVIĆ       (G.I.S)

Zveçan
Sipërfaqja         122 km²
Numri i banorëve        17,000
Numri i anëtarëve të asamblesë      27
Faqja e internetit        http://kk.rks-gov.net/zvecan/default.
aspx?lang=en-US 

VUČINA JANKOVIĆ     (G.I.S)
 
NEBOJŠA VLAJIĆ     (G.I.S DP OLIVER IVANOVIC)

junik
Sipërfaqja         77 km²
Numri i banorëve        6,084
Numri i anëtarëve të asamblesë      15
Telefoni         0390 370 617
Faqja e internetit        http://kk.rks-gov.net/junik/

Agron kUÇI       (AAk-LDD)

nIMon ToFAj       (PDk)

ZEnUn SHALA      (LDk)

rEXHEP PEPSHI      (vv)
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Leposaviç
Sipërfaqja         750 km²
Numri i banorëve        18,900
Numri i anëtarëve të asamblesë      31
Faqja e internetit        http://kk.rks-gov.net/ leposavić/

DrAgIŠA krSTovIÇ     (SLS)

DRAGAN JABLANOVIĆ     (G.I.S)

SLADJAN OSTIĆ      (GIZ)

Mitrovica veriore                
Sipërfaqja         -
Numri i banorëve        rreth   20,000 
Numri i anëtarëve të asamblesë      -
Faqja e internetit        http://kk.rks-gov.net/mnao/thecity.aspx

KRSTIMIR PANTIĆ      (G.I.S)

AgIM DEvA       (PDk) 

ADRIJANA HODŽIĆ     (kandidatë të pavarur)

OLIVER IVANOVIĆ     (GI SDP- OLIVER IVANOVIĆ)

DIMITRIJE JANIĆIJEVIĆ    (SLS)

(Të gjitha informatat për kandidatët- emrat e tyre apo dhe partitë ose grupet që ata përfaqësojnë janë marrë nga 
faqja zyrtare e Komisionit qendror të zgjedhjeve : http://www.kqz-ks.org/sq/lajme/Details/102  - shikuar së fundmi 
më 16.10.2013).

ranillug
Sipërfaqja         77,62  km²
Numri i banorëve        3 785
Numri i anëtarëve të asamblesë      15
Telefoni         0280/315002
Faqja e internetit        http://kk.rks-gov.net/ranillug/

rADojICA DokIÇ      (SLS)

GRADIMIR MIKIĆ      (G.I.S)

PERICA ANĐELKOVIĆ     (Iniciativa qytetare për Anamoravën e 
kosovës)

IGOR MITIĆ       (S.I)

Partesh
Sipërfaqja         18.3 km²
Numri i banorëve        1 787
Numri i anëtarëve të asamblesë      15
Telefoni         049/339-522
Faqja e internetit        http://kk.rks-gov.net/partesh/Home.aspx

nEnAD CETkovIÇ      (SLS)

DRAGAN NIKOLIĆ      (G.I.S)
  
ŠOŠIĆ OBRAD      (N.I)
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